
 
 17.02.2023 

 

SİRKÜLER (2023’19) 

 

 

Konu: Kahramanmaraş’ta Meydana Gelen Depremler Nedeniyle Kamudan Alacaklı Olan Kişi / 

Kurumlara Yapılacak Ödemeler için;  Vadesi Geçmiş Borcun Bulunmadığına İlişkin Belge Zorunluluğu 
31.07.2023 Tarihine Kadar Aranılmayacaktır. 

 

Tahsilat Genel Tebliği Seri: A Sıra No:1’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri: A Sıra No:15)  
yayımlanmış olup, bu tebliğde; 

 

Tahsilat Genel Tebliği Seri: A Sıra No: 1’in  Birinci Kısım, İkinci Bölüm, “V. Amme Alacağı 

Ödenmeden Yapılmayacak İşlemler ile İşlem Yapanların Sorumlulukları” başlıklı bölümünün (2) 
numaralı alt bölümünün sonuna aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

 

“Vadesi geçmiş borcun bulunmadığına ilişkin belge aranılması zorunluluğu, 06/20/2023 tarihinde 

Kahramanmaraş’ta meydana gelen depremler nedeniyle 31/7/2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) 

yapılacak ödemeler için aranılmayacaktır.” 

  
29.06.2008 tarihli 26921 sayılı Resmi Gazetede yayımlanıp yürürlüğe giren; Tahsilat Genel Tebliği 

Seri:A Sıra No:2’nin; 15 Sıra No.lu Tebliğ ile yapılan kısmi değişiklikten  önceki hali aşağıdadır. 

 

"V. Amme Alacağı Ödenmeden Yapılmayacak İşlemler ile İşlem Yapanların Sorumlulukları 
 

2. Madde hükmünün Bakanlığımıza verdiği yetkiye istinaden; 

 
a) 01.08.2008 tarihinden itibaren uygulanmak üzere, 

 

i) 22.01.2002 tarihli ve 24648 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu 

kapsamına giren kurumların bu Kanun kapsamında hak sahiplerine yapacakları ödemeler 

sırasında, 

 

06.10.2008 tarihinden itibaren uygulanmak üzere, 

 

ii) Kanun, kararname ve diğer mevzuatla nakdi olarak sağlanan Devlet yardımları, teşvikler ve 

destekler nedeniyle kurumların ilgililere yapacakları ödemeler sırasında, 

 

Hak sahiplerinin ve ilgililerin Bakanlığımıza bağlı tahsil dairelerine vadesi geçmiş borçlarının 

bulunmadığına ilişkin vadesi geçmiş borç durumunu gösterir belge aranılması zorunluluğu 

getirilmiştir. 
 

Ancak, eğitim ve öğretime yönelik olarak öğrenim bursu ve öğrenimle ilgili diğer adlarla verilen Devlet 

yardımları, teşvikler ve destekler nedeniyle yapılacak ödemelerde bu zorunluluk aranılmayacaktır. 
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Bu tebliğ ile tür olarak belirlenen amme alacaklarından mükellefiyet kaydı bulunmayanlar herhangi bir 

vergi dairesinden söz konusu vergilerden mükellefiyet kayıtlarının olmadığına ilişkin belgeyi almaları 
halinde vadesi geçmiş borç durumunu gösterir belge aranılmaksızın gerekli ödeme/işlem yapılacaktır. 

Bu belgeler tanzim edildiği tarihten itibaren 15 gün süre ile geçerli kabul edilecektir. 

 
Gelir İdaresi Başkanlığınca söz konusu belgelerin elektronik ortamda verilmesi ve ilgili kamu kurum ve 

kuruluşlarınca elektronik ortamda verilen belgenin teyidinin elektronik ortamda yapılabilmesi halinde 

de aynı esaslar geçerli olacaktır. 

 
İhale nedeniyle kendisine yapılması gereken ödemenin yapılmasını engelleyen durumun kalkması 

üzerine, yeni alacağı belgeye göre ihaleyi yapan kurum ve kuruluşların gerekli ödemeyi hak sahibine 

yapabilecekleri tabiidir. 
 

Hak sahiplerine, tahsil dairesince düzenlenen vadesi geçmiş borç durumunu gösterir belgelerde 

belirtilen borç tutarının üzerinde bir tutarda ödeme yapılması gereken hallerde, borçlunun da talebi 
alınmak suretiyle borç tutarı kadar kısım ilgili tahsil dairelerine bakiyesi de borçluya ödenebilecektir. 

Ayrıca, borç tutarının yapılacak ödemeden yüksek veya buna eşit olduğu durumlarda da borçlunun talebi 

üzerine ödenecek tutar ilgili tahsil dairesine aktarılabilecektir. 

 
Borçlunun talebi üzerine kesinti yapan kurum; 

 

- Genel bütçeli idare ise muhasebe işlem fişinin düzenlendiği tarihte, 
- Genel bütçe dışında bir idare ise kesilen tutarın tahsil dairesi hesaplarına yatırıldığı tarihte, 

ödeme yapılmış sayılacağından, ödeme tarihine kadar geçen süre için amme alacağına 6183 sayılı 

Kanunun 51 inci maddesine göre gecikme zammı hesaplanacaktır. 

 
Borçlunun talebi üzerine kesinti yapan kurum; 

 

- Genel bütçe kapsamında bir kamu idaresi ise muhasebe işlem fişinin düzenlendiği tarihte, 
- Genel bütçe kapsamı dışında bir idare ise kesilen tutarın tahsil dairesi hesaplarına yatırıldığı tarihte, 

ödeme yapılmış sayılacağından, ödeme tarihine kadar geçen süre için amme alacağına 6183 sayılı 

Kanunun 51 inci maddesine göre gecikme zammı hesaplanacaktır.’’  
 

Bu tebliğ yayımı tarihinde (17.02.2023) yürürlüğe girmektedir. 

 

(Resmi Gazete: 17.02.2023 tarihli 32107 sayılı) 
 

Söz konusu tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230217-9.htm  

 

Bilgilerinize sunarız. 
 

Saygılarımızla; 

 

TÜRKERLER Bağımsız Denetim 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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